

# 其他學習經歷 - 社區服務篇

## 校內服務，四社承傳



課外活動副主任 黃翠玲老師

本校以四色作為四個社的名稱，分別是紅、黃、藍、綠，它可謂創校之初已開始運作的一個學生組織。四社制將不同年級的學生組織起來，由高年級的學長於社的單位中籌辦活動給社員參與。除了能發揮學長們的領導才能外，亦建構一個關顧網絡，增強學生之間的歸屬感。

社幹事會為加強社內的凝聚力，每年皆舉辦活動給所屬的社員參加，如「紙飛機大賽」、「IQ題比賽」等以及聯社籌辦社際大型活動，包括具藝術性的「四社學科常識答問比賽」；具競技性的「四社燒烤」；具藝術性的歌唱大賽、給予社員發揮運動細胞的各項球類賽事等，類別多元化，以培養他們的團體精神及多元智能。

時至今天，四社發展愈趨成熟，除繼續秉承傳統，籌辦過往別具特色的活動，如往年陸運會中的啦啦隊表演大賽和於試後活動期間舉辦的歌唱比賽外，亦會開拓創新，舉辦新穎吸引的活動，以豐富同學的校園生活。



四社健兒於陸運會的開幕禮中誓師



黃社培嫩隊於陸運會比賽中戰力以赴為參賽的健兒打氣



綠社培嫩隊的舞步整齊劃一，不枉整個月的苦練呢



社際籃球比賽吸引不少師生駐足觀看



社際足球比賽向來深受男同學歡迎



每年舉辦的四社歌唱比賽是讓同學發揮音樂才華的平台



在社際學科常識答問比賽中，各社代表不相伯仲，盡展所學，為所屬之社爭取分數

# 皇仁舊生會中學 學校通訊 QCOBASS Newsletter

二零一三年八月號

Newsletter Date: August, 2013



校長(左一)與 Junior English Workshop  
義務導師合照

## 校長的話

二零一三年八月號

許謹輝校長

暑假開始了，對部分同學而言，這將會是一個悠長的假期，但對於學校，對於老師，對於很多同學，學習並沒有因假期而停止。我每天回校，碰面都是學生，他們都善於主動，繼續學習。本年度入讀的中一新生，在這段期間參與了中一的迎新活動及暑期英文班。他們不但提升了相互了解，更能早適應中學的生活。在芸芸回校的學生當中尚有參加了初中興趣班，各級中、英文補習班、增潤班的，亦有參與了中四其他學習經歷的，而最多的就是中五的同學，因為老師的不辭勞苦，為他們安排了密密麻麻的補課，讓他們能夠應付中學文憑試作好準備。

老師為學生安排不同類型的活動，進行補課外，很多在暑假期間也要忙碌地工作。這些工作包括攝影上課時間，草擬來年的工作計劃、安排來年各項活動、講座；從新檢視、攝訂來年的教學安排、修訂教學材料等。學校亦少不了利用這段學生放假的日子進行各項維修。相信在九月開學，同學們可以看到校舍外貌的改變，中一、二同學亦可看到課室的地板煥然一新。

## 第七期 今期內容

### P.1 校長的話

### P.2 銀禧校慶

### 師生成就

### P.3 以戲劇形式為物理科 滲入英語教學

### P.4 其他學習經歷 - 四社承傳

## 皇仁舊生會中學

地址：香港新界青衣長安邨

電話：24975688

傳真：24336598

網頁：[www.qcobass.edu.hk](http://www.qcobass.edu.hk)

電郵：[info@qcobass.edu.hk](mailto:info@qcobass.edu.hk)

### 鳴謝

多謝本校家長教師會贊助學校  
通訊印刷費用。

也許香港談「愉快學習」談得太多，「苦學成材」跟不上潮流，沒有了市場。課堂上學生期望老師施展渾身解數，要把「沉悶」的課堂變成電影院、音樂廳，「最少也要來幾張投影片吧！」。然而，課堂後，能主動地重溫教師所教的又有多少學生能做到？其實課堂上運用視聽器材或不同的教學方法，目的是為了學生學得更好。然而沒有思考的學習，沒有課後的溫習，無論過程是如何的愉快，課堂完了，學生也沒有任何得著。要真正地受到學習的樂趣不是在於過程，而是在結果，學習的喜悅是來自解決了一個問題，是來自那滾瓜爛熟的背誦到一篇詩詞，是來自自己能後利用它。

要獲得這種喜悅是要付出努力的，不會不勞而獲的！攀上高峰而能極目遠望，享受大地在我腳下的感覺，必要經過攀登的勞苦。「不经一番寒彻骨，焉得梅花撲鼻香」也是同一道理。

記得中學時讀過梁啟超的《諭毅力》，其中幾句印象較深的今天還能背誦出來：「天下古今成大業、若其無然不一途。」要其何以成，何以敗？曰：「有毅力者成，反是者敗。」同學們，好好利用暑假，訂立好學習的目標，要有毅力，把目標達成，不要稍遇困難便放棄。我們遇到最大的阻力通常是你自己！



## 生為本 春風化雨成德業 傳薪火 繼往開來慶銀禧

二零一二年九月，學校二十五歲生日。為此，銀禧誌慶活動陸續推出。透過活動，讓學校的持分者對學校的過去及現況，加深了解，也讓外界增加對學校的認識。

銀禧誌慶活動由皇仁書院與本校合辦的「皇仁書院150周年暨皇仁舊生會中學25周年校慶美術展2012暨畫出版」揭開序幕。

重點活動當然是一三年三月下旬一連兩天的學校開放日，向各界展示同學們在學業及成長各方面的成就。而學校的環境及硬件亦與時並進，不斷優化。

創校廿五年，學校凝聚了一大群校友，他們亦是學弟妹成長活動的重要後援。開放日閉幕迎來校友晚宴，舊雨新知眾首禮堂，齊來慶祝！所有校慶活動花絮及校友訪問等均會收錄在紀念特刊，於新學年付梓分享。

學校以學生為本，而老師春風化雨之餘亦不忘自我增值，當中的心得與得失亦將結集出版，題為《春雨·仁風》，於十月出版，以文會友。



## 師生成就



「傑出青年氣候大使」大獎



第九屆觀碟大賽2013季軍



綠色學校卓越計劃優異獎

- 綠色力量舉辦「青年氣候聯盟」，於學校及社區推行低碳活動。本校學生隊伍由黃秀明老師及楊淑貞老師帶領，榮獲「傑出青年氣候大使」大獎並獲\$10,000「綠色基金」。成員包括5E陳德旺(隊長)、5B黃孝峻、5A黃冠豪、5E陳德智、3B黃尉彤、3B鍾鑑樂、3E王子銘、3A刁弘達、3A陳卓凡、2D陳彥童、2C梁俊威。
- 3B黃尉彤、3B鍾鑑樂、3E王子銘、3A刁弘達由黃秀明老師帶領，於大埔環保會舉辦的第九屆香港觀碟大賽2013中獲季軍。
- 由環境保護運動委員會及環境保護署合辦的「香港環保卓越計劃2012」，本校獲得學校組別優異獎。
- 4E班楊明威由社會工作組推薦參加「花旗集團成功在望獎勵計劃-傑出表現獎」的面試。面試在六月初順利完成，楊明威成功在50名參選者中被挑選參與暑假期間舉行的7天甘肅交流團。
- 麥婉儀老師帶中三學生3A杜焯盈、3A黃紫婷、3A黃婉君、3A林澤民及3A杜偉杰參加明報校際專題報導比賽，比賽主題「中港異同」，本校榮獲季軍。
- 本校參與葵青區學界多項的體育比賽：計有田徑、越野、游泳、籃球、足球、排球、沙灘排球、羽毛球及乒乓球，計算各項比賽取得的總積分後，本校奪得男子組全年總冠軍及女子組最佳進步獎。感謝帶領的覃健文老師、謝朗明老師(男籃)、鄭漢康老師(足球)、林漢峯老師(羽毛球)、張佩慈老師(乒乓球)、萬美美老師及黃翠涼老師(男排)。
- 本校學生參加2013年度全港傑出交通安全隊員選舉。十名得獎者中本校共三人獲獎。3A杜焯盈獲選為最傑出隊員，3B黃曉敏及4A陳德賢則獲選為傑出隊員。各得獎者均獲頒獎狀、書券及一次到國內交流的機會。

## 學與教：以戲劇形式為物理科滲入英語教學



### 英文科葉愛娟老師教學生涯中非凡的一年 (2012-2013)

今年借調至教育局課程發展處外籍英語教師組(NET Section)，我就像在一個中西文化大熔爐裡沉浸英文教學法。

借調的首要工作是實行本校參與由NET Section領導的「延伸英語學習計劃」(ExEL)，從而引領中三同學以英文學習物理科單元「紅外線」及「紫外線」。當中最為特別的是同學需分組完成一種名為「讀者劇院」(Readers Theatre)的戲劇形式去介紹各種「紅外線」工具，如溫度計、「紅外線」眼鏡。為配合這個學習活動，我、Mr. Weber 及兩位英文科任老師（陳璞老師及林碧清老師）在英文課堂中帶領同學去學習理解及練習演出有關劇本，然後由他們分組在物理課堂中表演。

除此之外，在物理科顏漢成老師指導下，我也有機會進入物理課堂，與各組同學以英文去探討「紫外線」的功能。



葉愛娟老師



在NET Section主辦的跨科課程 (Language Across Curriculum) 工作坊，與同工分享我的教學策略



與同工即興演出

NET Section 每年皆主辦工作坊，讓英文老師吸收更多教學知識，而我今年亦有多次機會成為其中某些工作坊的指導員。在籌備過程中與 NET Section 的同事密集式的會議，令我認識更多教學理論及策略，可說是受益良多。

今年能與來自不同地區的英文教學專家共事，學習不同的教學法和文化，擴闊了我的眼界，更令我知道：學得愈多，愈覺得自己是何等的渺小和無知！是次經驗讓我明白終生學習是十分重要的。



NET Section 是世界英文教育大家庭的縮影

